(перевод видео)
Дискурс  Сутры Сердца через проявление классической практики цигун.
1997 год. Ньюкасл-апон-Тайн, Англия.

(Дискурс - отложившийся и закрепленный в языке способ упорядочения действительности и видения мира. Выражается в разнообразных (не только вербальных) практиках, а следовательно, не только отражает мир, но проектирует и со-творяет его.)

Сутра Сердца буддистского священного писания – это дискурс, данный Буддой. Большинство того, что мы делаем мотивировано динамикой соперничества.

Вы находите, что это динамика соперничества существует, не только между людьми, которые, возможно, не нравятся друг другу, она существует также между мужем и женой, братьями  и сестрами, на всех уровнях общества. Соперничество в футбольной игре:” Моя команда должна быть лучше чем твоя команда”, Если это не так, то Вы начнете говорить кое-что возможно не столь приятное о другой команде. Все это относится и к вещам, о которых Вы фантазируете. Когда это основано на соперничестве, через некоторое время, когда Вы успешно достигаете, чего Вы хотели достигнуть, Вы оказываетесь ещё более несчастными. Вы могли бы сказать “я хочу продвижение по работе”, и Вы получаете это продвижение, но в конце дня, когда Вы получили это, Вы внезапно понимаете, "Подожди минутку, я не столь счастлив, как я думал, что буду”  -  это страдание. Страдание также означает неуверенность, незнание что будет, должно быть или было бы. Это также означает возвращающуюся ситуацию. Возвращающаяся ситуация – это то, что случилось однажды. А Вы проигнорировали это, Вы не заметили этого. В следующий раз это возвращается в большей дозировке, и так до тех пор, пока Вы не сможете проигнорировать это. Это - всеобщее проявление. С точки зрения физического смысла, это является болезнью. С точки зрения взаимодействия с людьми, это то, когда Вы становитесь недовольными. 

Вы чувствуете, что Вы должны управлять ситуацией. Сегодня мы с одним из членов этого клуба каратэ, сэнсэем Симоном Кроу (Simon Crow), он практиковал каратэ в течение 18 лет и имеет 3-ий дан чёрного пояса в каратэ. Он поможет мне, делая, что он обычно делает; ударять кулаком и пинать, в его полномочиях  полная скорость, и всё, что он захочет сделать. 
Я попытаюсь объяснить, что я подразумеваю под Kung. Теперь под Kung подразумевают: если Вы думаете, что Вы независимы, то есть, Вы настолько важны, то все должно работать вокруг Вас, это означает, что у Вас есть эта идея. Идея  "я хочу иметь успех, я хочу быть счастливым”. Поскольку я хочу быть счастливым, ты должен пострадать. “Я не забочусь, что случится с тобой; я хочу быть счастливым”. Вы видите, что иногда случается на улице, люди, которые вызывающе себя ведут, хотят «достать» других. Они хотят показать, что они управляют ситуацией. Соперничество. “Я более силён чем ты”. Если Вы постоянно, непрерывно действуете против того, что Вы действительно хотите, против того, что Вы действительно чувствуете, разве Вы не создаете страдание?

(демонстрирует на партнёре) /05:34/

хороший пример: в реальной ситуации контроль был бы, я делаю удар, он блокирует, он ударяет кулаком в ответ, я блокирую. Сейчас это соперничество. Кто бы ни был лучше другого, это соперничество. Я ударяю кулаком, он блокирует; он ударяет кулаком, я блокирую. Соперничество. Это, "я – это я, а ты – это ты, и я не с тобой”. Если Вы - иголка, Вы погружаетесь на дно в стакане воды;  игла - все еще игла; вода - все еще вода. Но в Сердечной Сутре, Вы в действительности  нереальны, все вещи являются пустотой; Kung. Что это означает?  

 Это означает, что пустота - то же самое, что наполненность; наполненность - то же самое, что пустота. Kung означает, что Вы должны больше походить на соль, крупицу соли. Когда Вы - крупица соли, и Вы опускаете ее в стакан воды, Вы больше не крупица соли, но Вы становитесь частью каждого атома этой воды. Вы не просто крупица соли и вода; нет, Вы становитесь каждой частью воды, и каждая часть воды становится солью. Что это означает: он ударяет кулаком меня, я больше не являюсь отдельным от него, но я становлюсь им, и так как я становлюсь им, я могу играть с его энергией.
(демонстрирует на партнёре) /06:45/
 И через некоторое время; прежде Вы видели практику формы – которая является первой стадией работы тела, движимого умом. Позже, форма больше не важна. Теперь Вы могли бы удивиться происходящему. Почему Вы не объясните людям - Вы подскакиваете, потому что есть что-то в Ваших штанах? (смех), Почему Вы подскакиваете так взволнованно? Объясните всем.
Симон Кроу (Simon Crow) описывает свои ощущения: чувство, когда я начинаю нападать, такое же, как если бы  я нападал на любого другого практика боевых искусств; у меня есть абсолютное намерение ударить, потому что, именно это меня требовали сделать. Однако, как только я начинаю атаку с таким намерением, я отлетаю назад. Очень трудно описать, но я действительно теряю контроль над своим телом. В некоторых случаях очень глубоко. Иногда только по движению ног снизу чувствуешь, что тело ещё держится. Все время тобой управляют. Пожалуй, это лучшее как я могу описать всё это.
 O'k. Вот о чём  я и говорю, о слиянии с человеком. Он мог бы нападать на меня, но я приветствую его и желаю иметь какие-то отношения с ним. Я не желаю быть отдельным от него, я желаю стать им. Поскольку, если я становлюсь им, я могу помочь ему измениться, помочь действовать другим способом. 
Kung. Kung средство, материальный мир, который мы знаем, иллюзорный мир, который мы знаем; мы можем прикоснуться к нему.
 (демонстрирует на партнёре) /08:57/

 Вы ударяете кулаком, Вы можете коснуться этого, и Вы можете чувствовать что в то же самое время … Удар. Та же самая вещь. Я полностью обращаю назад (reverse) его энергию, становясь его энергией и изменяя энергию. Тогда я изменяю это немного так, что заставляю его играть в  совершенно другую ситуацию. Но в это время он тем не менее, он не получает повреждений. Почему? Энергия, которую я использую, расширяется. Теперь, однако, если я желаю изменить его энергию … В настоящее время, энергия расширяется, это походит на шар в теле, таким образом он не получает повреждений. 
Однако, я уплотняю энергию. Это приятно? … Идёт снова. Откройтесь мне опять.(смех) Именно поэтому классическое внутреннее искусство не только о борьбе, оно об исцелении, о понимании природы вещей. Так, чтобы, например, если он ударяет кулаком меня, вместо того, чтобы блокировать его, каким бы он ни являлся сильным, я мог бы остановить его. В самом основном смысле я помогаю ему закончить начатое, и - останавливаю его. Теперь даже не потребуется многого. Возможно, я использую мизинец.
Вы можете делать это во многих, многих различных случаях, но если Ваш ум не чист, Ваше намерение не чисто, Вы не сможете сделать этого. Это означает, что Вы желаете сделать определенную вещь, в то время как Ваше намерение состоит в том, чтобы сделать другую определенную вещь, и Ваше тело движется в другое место. Так как же Вы можете переместить свою энергию? Практика Chi Kung в том, чтобы расширить Ваш ум, а заодно с ним и энергию. Теперь, каково различие между применением энергии с динамикой соперничества по сравнению с работой с энергией в гармоничной манере? Когда Вы работаете динамикой соперничества, Вы всегда создаете конфликт. Конфликт означает, что кто-то должен быть лучше кого-то. Вы фактически говорите “Вы должны остановиться здесь”.
(демонстрирует на партнёре)  /11:33/

Теперь я собираюсь сделать это немного по-другому. Я щелкнул ему по боку. Вы можете также подуть. Таким образом, не надо ничего делать внешне. Внешне форма; Вы делаете эту форму. Так, например: Tai Chi. На начальных стадиях у Вас должен быть контакт. Например: Вы ударяете кулаком. Вы блокируете. Вы должны сделать это. Но через некоторое время, это не имеет значения. Вы только делаете то, что Вы хотите сделать.
Энергия – это управление (direction)  не чем-то одним, это управление всем. Вы видите, это способ, который делает Вас невозмутимым. Какие хулиганы? В мире нет никаких хулиганов. Есть   сконфуженные люди, это - все. Именно поэтому у нас должно быть сострадание. 
(говорит оппоненту) Не опускайтесь теперь, твердо стойте. Не опускайтесь теперь. Готовы? (партнёр не может удержаться на ногах и падает). Нет. Позвольте мне прояснить: не опускайтесь! Займите самую сильную позицию, какую сумеете. Не опускаться. Я собираюсь сделать это, и затем посмотреть что произойдёт. Поскольку действительно не имеет значения, что я делаю. (демонстрирует на партнёре) Он борется с собой. Это - потому что его энергия основана на соперничестве. 
Так же, когда я преподаю Классические Chi Kung методы, я не обучаю управлению энергией. Традиционно, в Китае, люди в боевых искусствах не просто изучают военные искусства.  50 процентов своего времени  учащийся посвящает классической этике поведения и 50 процентов осуществлению физической работы. И с течением времени они из физической работы  переходят на нефизическую работу. Что это означает? Например: физическая работа вначале …
(демонстрирует на партнёре) /14:40/ 

Физическая работа. Позже, нефизическая работа. Теперь это - чистая прямая энергия. Что, если я начинаю поворачивать её в пределах тела и изменять её? Или я хочу заставить его испытать различные виды плавучести? (партнёр подпрыгивает) Вы подпрыгивали сами? (партнёр): “Нет абсолютно”. Почему его поднимает? Поскольку, в то время как он хочет выступить вперед, я перемещаю его энергию, таким образом, его энергия внезапно уходит вверх. Поскольку она ушла вверх, он двигается следом. Пойдите и возьмите микрофон, и объясните снова.
(нападавший описывает свои ощущения): Иногда я действительно нахожу это очень трудным для объяснения. Снова, нападаю с полным намерением, с абсолютным решением ударить. Снова. Как и было оговорено. В последний раз совсем истощился. Я только проигрываю во всех своих атаках, словно стена. Не подпрыгивание, так опускание, буквально истощает. 
Вначале я управляю его энергией. Я сливаюсь с ней и играю с ней. И тогда попробуй угадай, что я сделаю дальше? Затем, когда он приближается ко мне, с полным намерением въехать 

(демонстрирует на партнёре) /16:48/

 Сердечная доброжелательность работает намного лучше. Он хочет бороться со мной, я говорю "Не борись со мной”. Лучше быть добрым к людям. Внезапно его намерение ушло; всё его  тело основано на соперничестве, на энергии, желающей выставить это наружу. Я изменяю это и говорю  "Это не важно”. Намного более приятно чувствовать себя открытым, и из-за этого он теряет свое намерение.
 Если Вы не можете честно доверять тому, что Вы говорите, Вы не можете сказать что Вы чувствуете, о чём Вам говорит сердце. Если Ваше действие не соответствует тому, что Вы знаете, как можно просить, чтобы тело работало с Вами? Таким образом увеличение практики и увеличение форм не смогут помочь Вам. Фактически это даёт Вам смысл соперничества; “ Я лучше теперь чем прежде, я лучше чем …”. Классическое обучение напоминает людям говоря “Будь скромным”. Понимание, что все вещи - Kung, что ничто не твердо. Фактически, страдания не существует. Это существует, потому что мы даем этому энергию для существования. Почему? Ваше тело работает для поддержания активного существования. Именно поэтому в классическом обучении первое, чему Вас обучают, не физическим упражнениям, а этике, поведению, как вести себя.

 Быть искренним означает: независимо от того, что Вы делаете, действуйте со своим сердцем и своим умом на 100 процентов. Каждый идет по природе, которая есть у каждого. Таким образом, у нас есть природа, которую не понимает большинство людей, у Вас есть природа, природа, которая красива. Но, большинство людей не идут и не приобретают это знание. Они должны пойти и приобрести это знание. Они же идут, чтобы приобрести другие вещи, и через некоторое время реализуют это. Тогда, внезапно оказывается, что Вы работаете против себя, все больше и больше против себя, даже не понимая этого. Так Вы чувствуете “у меня должно быть больше знания, больше умения, больше финансовых средств”. Соперничество. Снова, то же самое, динамика соперничества. Но в реальном исчислении этого не должно быть. Всегда есть способы, которыми Вы можете воспользоваться, посредством которых всё завершится взаимовыгодно. Он ударяет кулаком меня, я не просил чтобы он задирал меня, но я не задираю его тоже. Это - различие между работой в соперничестве и работой в гармонии. Гармония - часть этого. Так, если Вы - крупица соли в воде, Вы сливаетесь  с этой водой. Вы не являетесь отдельными. В Сердечной Сутре сказано “Все вещи - Kung; всё - Kung,  пустота”. Поскольку это пустота, это нереально. Все же пустота также реальна. Так как реально, что Вы имеете болезнь. Это может также быть изменено. Важно действовать в соответствии со своей природой. Но если то, что Вы знаете, не может соответствовать тому, что Вы говорите, и что Вы делаете не может соответствовать Вашему знанию, то как Вы можете  сказать  “Я могу переместить энергию, и энергия будет работать со мной”? Это создает конфликт. Именно поэтому в Классическом обучении, первое что Вы делаете - понимаете поведение. Также понимая энергию с точки зрения всего этого. Это означает например … Толкните меня.
(демонстрирует на партнёре) /20:47 /
(Партнёр не может столкнуть с места) Возможно я стою слишком устойчиво, возможно если я подниму одну ногу, то будет легче? 
Чего бы Вы ни хотели, Вы становитесь этим. Поскольку Вы становитесь этим, Вы не основаны на соперничестве, это становится “Позволяющим нам сливаться, уживаться; позволяющим  понимать друг друга”. Это не основа  отношений? Отношений между Вами и Вашим партнером, и людьми, с которыми Вы работаете с Вашим братом и сестрой? Даже с автомобилем, который Вы ведете, инструментами, которые Вы используете. Понимая эту природу так, мы можем применять её.

Правда о Kung в Сердечной Сутре - все есть пустота. Если Вы поймете, насколько самоотверженны в действительности, если Вы сможете увидеть дальше, Вы поднимитесь над всеми страданиями. Чтобы ни происходило, Вы будете учиться как иметь дело с этим, прежде всего понимая эту природу. И затем становясь этим, частью этой природы. Но прежде, чем Вы можете сделать это, Вы должны узнать об искренности, которая является Вами, и Вы должны развивать это на своём пути посредством всего, что Вы думаете и что делаете, в их сочетании. Это упоминается как искренность. С этим приходит проницательность, ведать (witch) - другое слово для мудрости, которая добывается такими познаниями. Как только у Вас есть это, Вы можете учиться развивать себя. Развивать себя, затем Вы можете развивать других людей. И через слияние и через работу с природой - именно это в классике упоминается как “Сливающийся с Небесами и Землей”. Вы больше не только человек, Вы - часть всего. Каждого человека, которого Вы видите, Вы видите их как Вашу собственную мать, как Вашего собственного отца, как Вашего собственного брата, как Вашу собственную сестру, как кого-то, кто был Вашим лучшим из друзей. Если дело обстоит так, как Вы можете действовать недоброжелательно к другим? Действие от сердца.
Kung: понимание чего бы то ни было, которое Вы чувствуете, важно сегодня, не завтра. Это путь, когда Вы неожиданно находите удачу, Вы принимаете это и говорите “Я думаю это для меня”, и Вы рассматриваете это с постоянно изменяющейся точки зрения. Это “Хорошо, это хорошо теперь, завтра будет ещё лучше”, и в результате Вы не становитесь взволнованными этим. Если дела не идут так хорошо; “Хорошо, я поранил себя, и я потерял свою работу”. Исследуйте это с пониманием динамики причины и следствия. То есть, независимо от того, что случилось, это результат чего-то, что случилось прежде. Если это так, это означает, что Вы ответственны за это. Если Вы ответственны за это, тогда Вы говорите “Я благодарен, что это случилось, это даёт мне шанс очистить загрязнение в моем потоке ума”. В результате Вы позволяете этому проходить сквозь Вас, и именно это мы именуем Классической Chi Kung практикой.

Вы не начинаете работать с энергией сразу, Вы начинаете с понимания Вашей собственной природы, практикуя культивирование искренности. Культивируя почтение, культивируя смирение, культивируя благодарность. Этим путем, все вещи, которые Вы охватываете, Вы охватываете их целостно  в своём сердце. Так с точки зрения физического обучения сама форма - не больше, чем путь, который регулирует умственную деятельность грубого ума и грубого тела. У движения есть очень определенная связь с телом. Какая связь? Например.
(демонстрирует на партнёре) /25:22 /
Держите мои руки очень, очень сильно. Не позволяйте мне двигаться. Если я попытаюсь бороться с точки зрения соперничества, я буду иметь проблемы. Я могу переместить его, но для этого я должен очень потрудиться. Но средства слияния соединяются с моим телом, соединяются с моим источником, я закрываю свое тело, я открываю свое тело.
Вместо того, чтобы отодвинуть его я сливаюсь с ним. Не двигайтесь теперь, Вы не должны двинуться! Действительно ли он силен? Чувствуйте это. Очень сильный. Но я не борюсь с ним; Я говорю, "Позволяю двигаться вперёд”. Знайте, я говорю, "Позволяю двигаться вперёд, но Вы также должны двинуться назад”. В Tai Chi это ань (“an” ) и пэн (“peng”). 
(с другим партнёром) Но в реальных условиях, если Вы не боретесь с ним …, Вы должны толкнуть меня. Вы завоевали много медалей в толкающих руках,  даже в Америке. Куда Вы идете? Вы пусты; Вас нет здесь. Именно поэтому Вы идете. Вы хотите подпрыгивающую энергию? Давайте попрыгаем. Вы хотели может не так много прыгать, но так тоже хорошо. 
(демонстрирует на партнёре) /27:42 /
Сделайте захват, Вы уже начали? Возможно он одновременно может захватить мое горло, так легче? Но я могу все еще говорить; Вы должны держать как следует. 
Таким образом это не здесь, это не здесь. Все пусто; Все вещи - Kung. 
(с несколькими людьми) /28:13 /
Kung напоминает нам, что мы должны быть скромными, напоминает нам принимать вещи таковыми, какие они есть. Если это приятно - счастливы; если это не слишком приятно - это тоже хорошо. Фактически, даже быть благодарными.
Часто люди говорят "Кто более добр к Вам, Иисус или Будда или кто-то, кто хочет причинить Вам боль, Ваш враг?” Мой ответ всегда - тот, кто хочет причинить Вам боль. Через этого человека, это позволяет мне, поощряет меня культивировать большее сострадание, большую способность проникновения в суть, большее понимание. 

Kung - очень полезный компонент, чтобы помнить. Тем, что я продемонстрировал сегодня, я надеюсь вдохновить, поощрить людей применять это понимание. У меня есть одна очень, очень простая философия. Помогите другим людям столько, сколько Вы можете; но когда это не возможно, по крайней мере, не наносите ущерб.
 Спасибо за то, что были здесь. Спасибо.

