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САНКТ-ПЕТЕРБУРГ 1996 

Составитель Т. ТИГОНЕН 

«Не так ли мы по склонам Рая 

взбираться будем в смертный час, 

все то любимое встречая, 

что в жизни возвышало нас?» 

В. НАБОКОВ, «Вершина», 1925 г. 

ОТ СОСТАВИТЕЛЯ 

Страницы восьми выпуска сборника «УРОКИ ГНЕВА И ЛЮБВИ» были отданы свидетельским показаниям о страданиях, ставших роком для людей трудного уходящего столетия. Материалы 9-го выпуска светлы и вселяют надежду: российский ТАЛАНТ выжил, и, значит, стоит рисовать Будущее не одними темными тонами. 

Включив в череду выпусков работу О.И.ДАЛЯ, продолжим ее посланиями из иных измерений, которые продиктованы любовью к нам и тревогой за судьбу дорогой сердцам планеты ЗЕМЛЯ. Необходимость одуматься перед лицом угрозы всеобщей гибели не нуждается в пламенных доводах. 

Федор ТЮТЧЕВ писал в стихотворении «Цицерон»: 

Счастлив, кто посетил сей мир 

В его минуты роковые! 

Его призвали Всеблагие, 

Как собеседника на пир. 

Мы с вами - как раз те счастливцы, стоящие на роковом пороге не только века, но и тысячелетия. От нас зависит стать или не стать собеседниками Всеблагих. Среди них - ушедшие соплеменники, прикоснувшиеся к Высшим Истинам. Они ищут передать свое знание и тем направить к Свету мятущееся в опасной воинственности людское сообщество. Людям предстоит опомниться, ибо третье тысячелетие не примет бряцающую оружием разноязыкую орду. 

Двигаясь во тьме между двумя пропастями, попробуем довериться голосам, предостерегающим нас от ложных шагов. 

Открыв эту книгу, вы услышите один из них.  

ВСТУПИТЕЛЬНОЕ СЛОВО АВТОРА 

То, что я расскажу, надеюсь, даст ответы на некоторые вопросы, волнующие воображение людей. Но я не берусь утверждать, что эти ответы целиком и полностью удовлетворят любознательных, ищущих людей: это просто невозможно, ибо не всё я могу объяснить доходчиво и, кроме того, такой задачи перед собой не ставлю. Я преследую цель дать краткую первоначальную информацию о нашем мире. Главное, чтобы вы приняли её доброжелательно и вдумчиво ознакомились с предложенным вам материалом, даже если он выглядит несколько фантастично и не согласуется с устоявшимися взглядами. 

Сомнения - привилегия каждого разумного, здравомыслящего человека, а предлагаемое вам кажется настолько нереальным, что без сомнений тут не обойтись. Не спешите отбрасывать предложенное вам в сторону с возгласом воинствующих материалистов: «Этого не может быть, потому что этого не может быть никогда!». Отрицание неизвестного – это, если оно не агрессивно, заблуждение, а если оно граничит с охаиванием – невежество. 

Наберитесь терпения и дочитайте до конца, а там, может быть, появятся вопросы. Нет в мире ничего такого, чего не существовало бы ещё вчера, не существует уже сегодня или не возникнет завтра. Рано или поздно, но с этим столкнётся каждый, ибо жизнь после смерти – это реальность для всех: для тех, кто в неё верит и для тех, кто в неё не верит. Вернётесь – сами убедитесь. 

Так давайте начнём знакомство с нашим миром с рассказа бывшего актёра, я постараюсь не утомлять вас. Обычно и, как правило, ошибочно полагают, что мы обладаем способностью предсказывать будущее. Это не так. Однако, хотя мы не предсказатели, мы в состоянии различать тенденции развития событий на Земле. Мы улавливаем направленность человеческой мысли и поэтому в состоянии прогнозировать, что человек сделает в недалёком будущем. 

Было бы интересно посмотреть, какой была бы наша система, если бы люди воплощались на Земле и жили, не теряя памяти о своих прошлых жизнях. Если бы все шли в жизнь только с добрыми намерениями. Увы, этого невозможно допустить. Нельзя разыграть «пьесу» эволюции по нотам. 

Человеку необходимо для самоутверждения прорываться через тернии, искать новые пути, учиться на своих ошибках. И так при каждом воплощении. Причинно-следственная связь – это философская категория реально присутствует во всей нашей жизни. Это Закон Кармы формируется очень просто: «Что посеешь, то и пожнёшь». И за горизонтами научного познания тоже, независимо от измерения и физической сущности живой материи. Материализм в том виде, в каком его преподносили нам – пародия. Настоящий материализм предполагает духовное понимание материальной природы. Разум и дух управляют физической субстанцией. Ничто в деятельности человека не может произойти физически, если сперва не «произошло» в его уме. Направляющее умственное действие всегда идёт первым. 

Всё глубоко взаимосвязано – и наука, и мистика, и религия. Просто надо понять и принять то, чего не может объяснить наука или до чего она ещё не дошла, люди же относили это к мистическому, либо объясняли с точки зрения религии. На самом деле все явления глубоко научны. А в своих трактовках некоторых событий и явлений человек и сейчас бывает подобен папуасу, молящемуся глиняному божку. Не надо искать объяснений непонятному в мистике, нужно двигать вперёд прогресс посредством знаний, посредством освоения новых форм мышления. Ещё наш великий писатель Лев Толстой говорил: «Вера – это Знание». И идти надо от себя, от человека, собственного разума, из источника духа – там скрыто знание. 

Ещё один важный для понимания жизни после смерти вопрос, относящийся ко всему человеческому роду: как это получается, что мы становимся такими существами? Мы рождаемся в материальном мире плоти и «перерастаем» в мир чистой энергии разума. Как? Можно ответить одним словом – эволюция. Но, что значит – эволюция? Многие образованные люди до сих пор цепляются за выдвинутую в XIX веке концепцию Дарвина о физической эволюции живого путём естественного отбора и мутации. 

Исходя из этой теории, приходят к заключению, что, поскольку существенных физических изменений в человеке не наблюдается уже длительное время, то, стало быть, его эволюция прекратилась. Ошибочка вышла, однако. Суть заключается в том, что остриё эволюции человека, её направленность сместилась: из царства чисто физического человеческая эволюция перешла в плоскость психосоциальную, где эволюционные изменения продолжаются со всё возрастающей скоростью. Кстати, само существование психосоциальной сферы, имеющей свои, отличные от мира физики законы, современная наука не отрицает. 

И буквально несколько слов о самом главном в человеке – о ДУШЕ. 

Это она оживляет физическое тело, вселяясь в него на сороковой день после рождения, и она возвращается после его «смерти» назад, к нам. Душа свободна, но свободна разумно. Она рождена из Добра и стремится слиться с ним же, несмотря на огромный временной путь между этими отправными точками. Душа бессмертна и не имеет национальности. Национальность – только её одеяние. 

Следует помнить, что смерть много проще, чем рождение. Земля – это место, где рождаются, чтобы обрести индивидуальность. Каждый человек устроитель своей судьбы. Он сам предназначает себе славу и счастье, позор и горе, всё это он делает в соответствии с законом свободной воли. Вот это необходимо понять, принять и помнить. 

О ЗЕМЛЕ 

«Физический мир дан как арена опыта, благодаря которому развиваются скрытые Божественные силы человека для того, чтобы он путём страдания, радостей и всевозможных испытаний достиг цели: стать самосознающим духовным центром, действующим согласно с мировым законом, иначе с волей Божией.» (из индусской этической «Книги Золотых Правил») В этом золотом правиле этики – история мира и ответ на вопрос, для чего дух человеческий помещается в физическую оболочку. Закон эволюции – это закон постепенного роста. От минерала до человека разумного прошли мы путь, построили мир, где есть место истинному понятию – идее о равенстве и братстве, где нет диктатуры, нет единовластия и вместе с тем нет анархии, где каждый по труду определяет свой уровень жизни, где главная ценность – это культура, духовность, а всё остальное подчиняется ей и служит вспомогателем в обустройстве быта, так как плотное тело ещё является нашей одеждой. Мы не делаем из неё культа. Однако не изжиты ещё некоторые грехи, совершаются ещё ошибки, свойственные миру материальному. Любое же неправедное деяние, ошибка, злая эмоция есть источник отрицательной энергии – империла, который не исчезает бесследно, а имеет свойство проникать в любую существующую материю и заражать её, увеличиваясь в объёме и подчиняя себе всё новые и новые пространства. Империл может поставить под угрозу все завоевания в любых отраслях, может служить тормозом самой эволюции и свести на нет любую развитую цивилизацию. Наши деяния были достаточно ярки, прогресс налицо, когда встал вопрос, а почему же при наличии высокоразвитой техники, при постоянном совершенствовании духа, наша цивилизация всё так же стоит на месте, и ладно бы только лишь находилась в застывшем состоянии, но имеет место быть уже другое, достаточно пугающее и настораживающее, а именно: техническая мысль стала опережать мысль сердечную. 

Не без помощи Иерархии Светлых Братьев наших мы нашли источник бед. 

Империл существовал, действовал и уже стал проникать в Космос. И местом рождения империла стала наша цивилизация. Объявить бой тёмному в Космосе не достаточно, нужно обесточить первичное проявление. На Совете Цивилизаций, которые и составляют Иерархию, было выдвинуто предложение создать базы-школы, выполняющие роль чистилища. Каждый житель нашей цивилизации в обязательном порядке трижды командируется на такую базу, где сбрасывает империл, который потом по мере накопления уничтожается. Одна из таких баз – Земля. 

Земля – планета не искусственного, а естественного происхождения, найденная нами 15 млрд. лет назад (по земному исчислению). В то время жизнь на ней только зарождалась, однако ей тогда ещё, в младенческом возрасте, грозила гибель: на страшной скорости приближалась комета и встреча с ней была бы катасрофична для Земли. Мы смягчили удар до максимально возможного, и планета выдержала, однако изменила несколько скорость движения и градус оси. Во время удара от Земли откололся кусок и остался на орбите спутником – Луной. Ушли также в Космос некоторые другие осколки. 

Последствия удара – это ускорение эволюции жизни от наипростейшего до животного класса приматов. Однако достигнув уровня обезьян, рост замедлился и образовался застой. Возникла новая угроза жизни планеты в приближении новой кометы. Мы отклонили траекторию её движения, и Земля не погибла. Это был знак Абсолюта, и мы решили планету использовать как базу. Были выбраны несколько сотен пар обезьян наиболее высокоразвитых (неандертальцев) и вселены первые души добровольцев. Цивилизация (кроманьонцы) получила начало и успешное развитие. Эволюционный путь преодолевался с минимальными потерями. 

География Земли тогда разительно отличалась от сегодняшней. В ту пору суша состояла из трёх огромных материков, соединённых перешейками. Вы можете догадаться, о чём идёт речь. Да, речь идёт об Атлантиде. Населяли Атлантиду – арийцы. Так называли себя заселенцы цивилизации Десса (дельта Лебедя) с планеты Ария. 

На пике расцвета, когда атланты были развиты и духовно, и технический прогресс был налицо, в их жизнь вмешалась третья Сила. Этой Силой был Марс. Не будем расписывать произошедший конфликт, нет возможности, скажем одно: войны как таковой у Атлантиды с Марсом не было, но закончилась мирная, спокойная жизнь. Сомнения, страх перед возможной войной сделали своё чёрное дело и Атлантида подорвала сама себя. 

Эпицентр взрыва был на том месте, где сейчас Индийский океан. Взрыв был воронкообразный, огромной силы, что привело к смещению градуса земной оси и вызвало разбегание материков. Катаклизмы и наводнение отразились в истории Земли как библейский потоп. 

Сохранилось не более сотни общин атлантов, остальные погибли для Земли и вернулись на Дессу. Далее был Совет Цивилизаций при участии Иерархии Светлых Сил. И Землю, грубо говоря, отдали в аренду трём цивилизациям. 

Итак, у Земли три основных арендатора: Десса, Сириус, Орион. Представители Дессы – бело-красная раса землян. Представители Сириуса – жёлтая раса и Ориона – чёрная. Соответственно исповедуются три ведущих религии. Десситы – христиане по прямому пути, по боковому – буддисты. 

Сириусяне – буддисты по прямому пути, по боковому – мусульмане. Орионцы – мусульмане по прямому пути, по боковому – христиане. 

Согласно договору цивилизаций, от смешанных браков десситов и сириусян, дети – десситы, от крайне редких браков сириусян с орионцами дети: мальчики – орионцы, девочки – сириусяне. От браков десситов и орионцев – дети орионцы. 

Я, Олег Даль, как вы сами уже поняли – представитель цивилизации Дессы – ариец. 

О НАШЕЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ 

О нас принято говорить как о «потустороннем мире». Так же спокойно я могу сказать, что ваш мир сейчас, в данный отрезок времени, для меня и миллионов других обитателей нашего мира, потусторонний: по ту сторону нашей жизни. Так что, это смотря, где находиться. Что же собой представляет наш мир и каковы его обитатели? 

Начну с того, что скажу: все здесь выглядит абсолютно естественно и реально для разума, зрения и осязания. У нас чудесная природа: густые леса, широкие поля, реки и озера с чистой, прозрачной водой. Есть моря и заливы. Наши населенные пункты (слишком неудачно сказал!) утопают в зелени. Дома, в основном, построены из дерева. На строительство идут ель, сосна, дуб и другие породы, пригодные для этих целей. Правда, строят и из кирпича. Но это — кому как нравится. Индивидуальное строительство, а не типовое. Дома светлые, уютные со всеми удобствами. Мебель удобная. Наша цивилизация техногенная. У нас развито промышленное производство, но такой проблемы, как загрязнение окружающей среды, нет, ибо мы умеем утилизировать любые отходы. Все идет в дело и на пользу населению. Мы, как и вы, имеем тело, т.е. состоим из плоти и крови. У нас не существует болезней. Тела, искалеченные на Земле, у нас восстанавливаются: слепые прозревают, безрукие и безногие восстанавливают свои конечности. Однако рост, цвет волос и кожи остаются такими же, какими были при жизни на Земле. На вид нам от 25 до 30 лет. Люди, умершие на Земле в преклонном возрасте, «просыпаются» здесь в полном сознании после восстановительного сна. Он длится в земном исчислении около шести недель, у некоторых может быть и короче. Деньги, ценности, вещи не занимают в нашей жизни такого места, как у вас на Земле. Люди, чьи интересы совпадают, объединяются в группы. Поскольку общение друг с другом у нас осуществляется непосредственно, телепатически, то не существует никаких языковых барьеров. А поскольку все увлеченные люди никогда не бывали в плену у своего времени, в плену вкусов и представлений своего столетия, то и былая принадлежность общающихся к разным эпохам не имеет большого значения. Таким образом, у нас здесь вполне возможно, чтобы личность оказалась в такой группе, в которую входят представители разных веков и народов. Отношения между мужчинами и женщинами такие же, что и в земной жизни. Они испытывают друг к другу те же чувства. Как только пережитый земной опыт будет в полной мере оценен и усвоен личностью — либо в одной жизни, либо после повторных возвращений на Землю или ее дубли (как правило, обязательны три командировки на Землю, а далее по желанию) — личность может проследовать далее, в сферы бытия, недосягаемые для земного разума. Однако очень многие «средние» души с большой готовностью остаются у нас на очень долгое время — иногда на многие столетия, считая что это и есть подлинное «царство небесное», эдакие «небеса обетованные», не прилагая никаких усилий к своему дальнейшему развитию. Но, хотя здесь можно находиться довольно долго, выбор, в конце концов, должен быть сделан именно здесь: либо возвратиться в физическое тело, либо подниматься на более высокую ступень бытия. 

Характеризуя устройство нашего общества, я не погрешу против истины, если скажу, что у нас оно – коммунистическое. Но вы, на Земле, коммунизм понимаете, как диктатуру пролетариата. У нас же нет никакой диктатуры. У каждого есть право на всё. Обязанностей, как вы их понимаете, нет. 

Работа – это удовольствие, но не обязанность. Условно существуют три «класса»: административный – в него входят люди занимающиеся культурой, наукой, искусством и т. д.; производственники или можно сказать – пролетарии, они заняты производством техники и другой полезной работой, и «крестьяне» – эти занимаются производством «питания». Есть группы, занимающиеся оживлением планеты. Мы практически любую планету можем сделать пригодной для жизни. Как я уже говорил, работаем мы в этих областях по желанию. Если надоест тот или иной вид деятельности, мы его свободно можем сменить. Вот я, на Земле был артистом, здесь занимаюсь медициной. Пока не надоело, а там посмотрим. 

Ваш мир и наш – это одно и то же. Мы единая цивилизация. Мы вас реально осязаем: видим и слышим. По мере возможности мы помогаем вам выжить. Стараемся нейтрализовать вашу агрессивность. Мы сохраняем относительное спокойствие к отдельным вашим «шуткам» только потому, что каждый человек после «смерти» будет знать значительно больше, чем при жизни, и этим самым сам уничтожит свои пороки. 

СМЕРТЬ. ПЕРЕХОД В НАШ МИР. 

Что есть жизнь и что есть смерть? Жизнь не имеет конца, но имеет начало. 

Но, быстро возразите вы, если чему-то положено начало, то конец неминуем! 

Не совсем так. Получив когда-то начало, жизнь периодически видоизменяется и только. В одной целой жизни человек проживает большое количество «поджизней», которые дают материал для самосовершенствования и самовоспитания. Это движение по самой жизни, с периодическим попаданием в «поджизни», которые проходят на Земле или её дублях, длится до тех пор, пока сам человек не постигнет глубинного смысла, не поймёт истины философии жизни в целом, не определит своё место в АБСОЛЮТЕ. 

Ладно, с жизнью кое-как разобрались. Не совсем понятно, но как мог старался объяснить. Так, а что же такое смерть? Смерти в действительности не существует, есть только изменения в форме сознания. Смерть – это конец программы, пауза между «поджизнями», смена отслужившего свой срок физического тела. Физическое тело умерло, но душа, которая оживляла это тело – жива. В момент смерти физического тела она отделяется от него и переходит в наш мир или, если угодно, возвращается домой. Я это прочувствовал на себе. 

Я видел своё физическое тело, лежащим в номере гостиницы, и не испытывал к нему никаких чувств, я смотрел на него, как на какую-то ненужную вещь и возвращаться в него у меня не было никакого желания. 

Сам механизм «переселения души» рано или поздно каждый землянин прочувствует на себе. В технику я вдаваться особенно не буду, так как она останется приблизительной, а всё приблизительное способно только расстроить любознательного человека. Кратко расскажу об ощущениях умирающего человека. 

Нормальный переход – это простое и спокойное погружение в приятный, а иногда и блаженный, восстанавливающий силы сон. В течение этого периода астральное тело отделяется от физического. Это конец программы. Через какое-то время человек приходит в сознание уже у нас, в адаптационном центре. 

Клиническая смерть – провал сознания (врачи констатируют смерть). 

Человек ощущает выход из физического тела, видит его, слышит людей, пытающихся привести его в сознание. Затем возникает образ тёмного туннеля. В известной вам книге доктора Моуди, да и у других авторов, приводятся примеры из жизни больных, перенесших клиническую смерть. 

Если человек не исчерпал свою программу, если находясь подсознательно в этом туннеле, он хочет вернуться, сознавая, что многого не успел сделать, что у него ещё есть силы, что он несёт ответственность за оставшихся – он вернётся. Если же человек ничего не ощущает кроме усталости и желания лишь одного: добраться до конца туннеля – он не вернётся, его программа исчерпана. 

Клиническая смерть для многих является вторым пришествием, преддверием подведения итогов или переосмысливания прожитой жизни. 

То есть, либо человек уходит и здесь, у нас, делая выводы из прожитой «поджизни», обретает новую направленность, либо возвращается и, так или иначе, но начинает жить по-новому. 

Не сказал бы, что от этого перехода получаешь огромное удовольствие, но что-то завораживающее в этом есть. Дойдя до конца туннеля, будто проваливаешься. Ощущение полёта и падения одновременно. Вероятно, это можно сравнить с ощущениями парашютиста, который находится в свободном падении. И свет, ослепительный и приятный для глаз свет. Затеи толчок и секунд 10 резкая боль во всём теле. Свет рассеивается, проступают очертания предметов и лица людей. «Где я? В больнице? Что случилось?» – один ряд вопросов. Другой ряд: «Как я здесь оказался?». И наконец, облегчение: «Слав Богу, дома. Вернулся.» Всё, что я сейчас сообщил, я испытал сам. Так, что, это из первых рук. 

В зависимости от показаний психических характеристик, назначается срок пребывания в адаптационном центре, так как стресс от подобного путешествия достаточно сильный. После пробуждения душу обычно встречают родственники и друзья, совершившие ранее свой переход к нам. 

КАК ОСМЫСЛИВАЕТСЯ «ПОДЖИЗНЬ». 

ГРЕХ. А СУДЬИ КТО? ЧТО ТАКОЕ БОЖИЙ СУД. 

Вернувшись из «командировки» на Землю, человек помнит свою земную жизнь до мельчайших подробностей. Осмысливается прожитая «поджизнь» с 13 лет до завершения, а ответственность несётся с 15 лет до завершения. 

Жизнь каждого землянина записывается в изображении и звуке, и эта запись хранится в специальном «сейфе», который имеет право открыть только хозяин своей «поджизни». 

После осмысления и подведения итогов эта запись становится собственностью прибывшего. Он имеет право периодически просматривать её, тиражировать и дарить друзьям. Но, в основном, хозяева уничтожают большую часть записи, оставляя при себе только положительный опыт. 

При осмыслении судьёй выступает сам «обвиняемый». Один, перед лицом своей прожитой «поджизни» и своей совести. По себе скажу: тяжёл этот суд. 

Самого себя судить ох как трудно. Это гораздо мучительнее и труднее, чем если бы тебя судил самый жестокий и непреклонный судья. Страшный суд – это именно суд над самим собой, а Божий суд – это суд совести. 

Теперь поговорим немного о грехах. Что же есть грех? Это причинение зла себе и себе подобному. На Земле бесчисленное количество людей задаётся вопросом: что есть Добро и что есть Зло? Хочу сразу сказать, что Добра и Зла в абсолюте в любом материальном мире просто не существует. Оба эти понятия должны рассматриваться конкретно. Добро – это действие или мысль, состоявшиеся во имя интересов того, кому направлены эти действия или мысль. Да, и мысль тоже, ибо самое поразительное свойство мысли – это та страшная сила созидания и разрушения, которой она обладает. Зло – прямо противоположно понятию конкретного Добра. 

Итак ГРЕХИ: Моральные: – причинение умышленного зла; – причинение неумышленного зла, которое свидетельствует о невнимательности к окружающим, халатности, неуважении к мелочи, ибо самая незначительная мелочь способна изменить ход жизни человека. 

Физические: – Самоубийство. В основном все виды самоубийства – это проявление малодушия и неуважения к себе. Оправдывается только один вид самоубийства, который крайне редок и его проявление возможно только в экстремальных ситуациях, как правило, на войне. 

Должен сказать, что крайне негативное, угнетённое душевное состояние самоубийцы в момент акта саморазрушения переносится им и в наш мир, тем самым ставя его в чрезвычайное трудное положение в отношении приспособления к новой жизни. 

– Убийство. Оправдывается лишь то убийство, когда человек, в силу реально сложившихся обстоятельств, вынужден стать убийцей, чтобы спасти беззащитных от реальной угрозы быть убитыми. 

Нравственные: – жестокое отношение к заведомо слабому в физическом и моральном плане. Причём не важно к кому, к человеку или животному, будет проявлено жестокое отношение. 

Социальные: – воровство. Собственность должна быть заслужена. Оправдывается воровство только в одном случае: если укравший – неработоспособный инвалид, лишённый средств к существованию; – слабоволие, инертность. Человек должен стремиться к знаниям. Он обязан сомневаться, анализировать, отстаивать свою точку зрения. Бездумное поддакивание, слепое повиновение авторитетам, зачастую ложным, делает человека социально опасным. 

Вот, собственно, и все грехи. Прочли? Ничего нового. Прочтите десять заповедей в «Библии». Всё давно известно. Слово есть, а дело? Есть над чем подумать. 

В нашем мире присутствуют первые два греха, от остальных – избавились. Есть у нас и наказания за грехи. 

Получают по заслугам люди, запятнавшие себя преступлениями против своего народа, убийцы, грабители и прочий сброд. Каждому воздаётся по заслугам его. 

Самое суровое наказание, существующее в нашем мире, это – лишение свободы творчества. Не улыбайтесь, это действительно очень суровое наказание. Оно не вечно, длится до тех пор, пока человек не осознает свою ошибку. 

Безгрешных среди вас нет, человеку свойственно ошибаться. Чужие и свои ошибки – стержень опыта. Но если человек восприимчив к культуре, свету, если он своевременно делает выводы из содеянного им, то есть, способен делать их, думать, размышлять; самокритичен и требователен к себе, но без фанатизма, – ему и при жизни на Земле «грехи отпускаются». 

Так как же воспитывать себя, если жизнь на Земле чрезвычайно тяжела, кругом великое множества зла, несправедливости? 

Царит общее невнимание к нуждам простого человека, разгул преступности. 

Жизнь на Земле – испытание. Испытание каждому в отдельности, а не безликой толпе. Каждый из вас хранит и растит в себе доброе и светлое. Не поддаваться искушениям и в поисках выхода из трудного положения не стремиться плыть по течению, выбирать наилегчайший путь. Идите нехоженой тропой, будьте первопроходцами. Вы все живёте на Земле на разных уровнях сознания. Каждому уровню принадлежат определённые преимущества. Вы живёте в начальной сфере, на уровне лишь забрезжившего восприятия. Это можно сравнить с подъёмом вверх по лестнице. Каждую ступень надо пройти, прожить весь положенный опыт полностью, прежде чем перейти на следующую. По мере того, как вы всё больше познаёте принципы духовного, для вас становится всё очевиднее, какие ужасные последствия вызывает их непонимание людьми. Это будет пробуждать вас к служению этим принципам, к стремлению делиться своими духовными ценностями с другими, чтобы помочь восстановить гармонию. Что, в свою очередь, потребует изменения взглядов у других людей, что сразу же вызывает их противостояние. Противостояние порождает противостояние. Человек подвергается искушению втянуться в те же враждебные чувства, в то же ожесточённое соперничество, которые и были изначальной причиной утраты духовности и вели мир от одной катастрофы к другой. Проблема, таким образом, заключается в умении терпимо относиться к взглядам и мнениям противоположным своим собственным, не дать вовлечь себя в водоворот разрушительных эмоций. Сражаться надо за людей, а не за победу. Вот так. Опять ничего нового, всё давно известно, но не все могут идти этим путём. Гораздо легче плыть по течению. Однако такое плавание может привести в болото. Если человек слепо доверяет традициям, привычкам и условностям общества, в котором живёт, без критической их оценки, то и жизнь его пройдёт необдуманно и при подведении итогов можно будет только сожалеть о пусто прожитых годах и чувствах, которые только казались истинными. 

В человеке основополагающими являются три силы: РАЗУМ, ДУША, СЕРДЦЕ. Разум – это ум, умение. Умение анализировать, извлекать полезное, сравнивать, делать выбор, помнить, прогнозировать и размышлять. Доброго или злого разума не бывает. Он всегда холоден и рассудителен, это математика, если угодно. Эмоции от разума основаны на рефлексах, на той же памяти (боль, страх и т. д.). ДУША – это чувства высокого порядка. Я уже говорил, что именно она, ДУША, оживляет физическое тело. Не вселится Душа в родившееся тело – и оно будет вести растительный образ жизни. Любовь и ненависть, добро и зло, вдохновение и равнодушие – это все проявления Души. Высшее проявление ДУШИ – Импульс. Импульс – есть сущность человека, он сам по себе не материален. Но он требует те или иные материалы для каждой из последующих прогрессирующих ступеней роста, а потом освобождается от них. 

СЕРДЦЕ – это чувства более низкого порядка. Добросердечие и доброжелательность, симпатия и антипатия, доверчивость и подозрительность, зависть и ревность, нежность и грубость. Высшее проявление – Порыв. 

Все эти три силы не могут существовать в человеке в отдельности. Комплекс, пересечение, связь друг с другом образуют характер человека. Важно выбрать из этого то, что определяется добрым началом и попытаться искоренить злое, противоестественное. 

Отдай себя тем, кто в тебе нуждается. Свою жизнь обрати в помощь другим, и тогда фортуна повернётся к тебе лицом. Фатальные явления крайне редки, в основном все наши неудачи – это собственные деяния. Умение сопротивляться, сила воли, оптимизм и честность – помогут. 

ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ СТРОЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА 

Немного о строении человека. Вам эта тема уже известна, наука тоже признаёт наличие биополя у человека, а посему я буду краток. 

Человек – это не только плотное, физическое тело. Это более сложная структура, включающая в себя такие тела: эфирное, ментальное, астральное, казуальное, сенситивное, духовное и собственно плотное. 

Наличие нормально развитых и здоровых тел у человека создаёт духовный, творческий, мыслительный потенциал, развитие которого не ограничено ни временем, ни пространством. Однако жизнь на Земле в экологически нездоровом пространстве, в психически перегруженном климате деформирует и истончает энергетические тела. Это приводит, соответственно, к физическому или психическому нездоровью. 

Земной план существования, после «смерти» человека, покидает тело духовное, остальные тела, кроме плотного, остаются в околоземном пространстве и образуют энергоинформационный слой, с которым связываются спириты, и временно-пространственные коридоры, с помощью которых осуществляется связь иных миров, в частности нашего с Землёй. 

Сенситивное тело. С его помощью мы устанавливаем связь с контактёрами. У каждого человека развитие сенситивного тела сугубо индивидуально. У тех, кто мучается исключительно земными проблемами, сенситивное тело дистрофично, соединяющая его нить слаба. У тех, кто увлекается спиритизмом при слабо развитом духовном и нравственном сознании, канал сенситивного тела не простирается далее астрального плана и при застое разрушает ауру, а стало быть и здоровье человека. 

Ментальное тело. Тело мысли. Мысль материальна и как любая материя источает энергию, образуя соответствующее поле. Ментальное тело способно творить чудеса при правильном, здоровом развитии духовности в человеке. 

Астральное тело. Его ещё называют бета-телом, телом желаний. Проекция плотного тела на энергетическом фоне несёт информацию о физическом здоровье человека. 

Духовное тело. Самое сложное энергетическое тело, включающее и вмещающее в себя всевозможные характеристики человека, служит, условно говоря, тем топливом, которое приводит в действие жизнь человека. 

Казуальное тело. Продукт излучения всех шести тел, включая плотное, служит очистительным каналом, избавляя человека от накопления излишней энергии или, иначе, энергии чёрной – отрицательной. 

Думаю, что для начала хватит. Я не хочу утомлять вас слишком сложными рассуждениями. Оставим их на будущее. 

ИДУЩИЕ НА ОБЩЕНИЕ С НАШИМ МИРОМ 

Личность человека рассчитана на очень насыщенную деятельность. 

Однако человек использует только сотую долю имеющихся возможностей. Это очень малая доля, но что есть, то есть. Людей мы подразделяем на четыре категории: – не требующие внимания (гении, самородки) – их мало; – требующие внимания – достаточно развитые, но им не хватает мелочи, чтобы завершить процесс совершенствования; – требующие особого внимания – те, кто умны от «природы», но не развиты в силу каких-то обстоятельств; – не требующие внимания – но уже по другой причине: по причине их полного и окончательного отказа от самосовершенствования. 

Люди, идущие на контакт с нами делятся на два типа: любознательные исследователи и научные экспериментаторы. Это люди, которым важно познать, которые стремятся найти что-то новое, необходимое им для творчества, что, в свою очередь, поможет им в самосовершенствовании. 

Наличие таких людей в обществе свидетельствует о том, что интеллект нации не оскудевает, что есть необходимый заряд духовного творчества во имя духовного роста. 

Но есть и другой тип людей, который стремится на контакт с нами. Он хорош тем, что поддаётся переориентации, которая ему необходима. Обычно, прочитав статью в газете, эти люди кидаются со всех ног в редакцию за адресом контактёра, чтобы от него услышать рецепты от всех бед и несчастий. Мы помогаем таким людям. Изначально я, Олег Даль, для них авторитет, с которым они не хотят спорить. Чтобы я не сказал – всё для них истина в последней инстанции. Мне остаётся быть предельно внимательным к ним, изучать их характер, выявить нераскрытые интересы, обнаружить зарытый талант. С помощью психотерапии, если угодно, вернуть интерес к самопознанию, научить их уважать себя, свой ум, душу и сердце. При этом я должен постепенно сводить свой авторитет на нет. 

Мы, в основном, занимаемся вторым типом людей. Общение со мной первому типу будет малоинтересным и контакт быстро исчерпает себя. Я не могу дать им исчерпывающих ответов на волнующие их вопросы потому, что они сами творцы, у них на плечах голова, которая рождает мысли, душа их вдохновляет на поиск. У них есть путь. Я смогу им дать, разве что, общие положения, которые, уверен, и без меня им известны. 

Работая со вторым типом людей, мы решаем задачу – довести их сознание если не самого первого уровня, то хотя бы подтолкнуть их к работе над своим «Я». Пока жалоб нет. Для работы мы создаём группы. Тот, кто попадает в группу, через какое-то время, иногда через 3–6 месяцев, иногда через 2–3 года, «выздоравливает» и перестаёт нуждаться в «дядюшке с небес». Вежливые говорят «спасибо», другие заявляют, что контакт неинтересен и дальше самостоятельно шагают по пути познания. 

Я рад и тем, и другим. 

Есть ещё один тип людей, я бы назвал его «подвид» второго типа. Это в основном одинокие и не очень счастливые женщины, ищущие на небе любовь и даже семью. В этом случае, группа строится на очень тонкой и высокой теме – Любовь. Здесь очень опасно обидеть человека, сломать его. Приходится удваивать внимание, быть особенно снисходительным, постепенно, но твёрдо превращать влюблённость в дружбу и направлять желание любить на людей. А иногда выступать в роли брачной конторы. 

Иногда группа являет собой разные типы. Первый сам отойдёт и займётся делом самостоятельно, с остальными работаю я и моя группа. 

Оздоровление – и ещё на сотую часть энергия цивилизации стала чище и светлей, и направилась на доброе созидание. Всё состоит из мелочей, поэтому эти, на первый взгляд, мелкие победы очень важны. Ведь в итоге появляется творческая личность, полностью раскрепощённая, лишённая предрассудков и способная к свободному созиданию. 

Забыл сказать, что связь группы с нами осуществляется с помощью контактёра. Он принимает от нас информацию и передаёт её группе или индивидуально тому, для кого она (информация) предназначена, и осуществляет, соответственно, обратную связь. Впрочем, о контакте и контактёрах мой следующий рассказ. 

О КОНТАКТЕ И КОНТАКТЁРАХ 

Необходимо различать медиумов и контактёров. Попробую рассказать об этом. 

Отличие контактёра от медиума следующее: медиумами мы зовём, пользуясь земной терминологией, людей, вступивших в контакт с низшим астральным планом. Что есть низший астральный план? Это энергоинформационный слой, окружающий вашу планету. Я о нём уже упоминал. Дело в том, когда человек умирает и его Душа возвращается в наш мир, в околоземном пространстве остаются астральное и ментальное тела. Они-то и составляют суть энергоинформационного слоя. Именно с ним устанавливают контакт медиумы во время спиритических сеансов. 

Хороший экстрасенс-биоэнергетик всегда увидит над медиумом тяжело висящую энергетическую массу, которая давит, загрязняет не только окружающую среду, правда в малом диапазоне, но и отрицательно влияет на ауру самого медиума. Все они, как правило, люди нервные, эмоционально неустойчивые, подверженные всякого рода заболеваниям. 

Должен сказать, что контакт с энергоинформационным полем изначально иллюзорен. Начнём хотя бы с того, что выйдя на общение с медиумом, оно называет себя некой личностью или же с радостью принимает любую предложенную ему роль. На самом же деле контакт происходит не с конкретным лицом, а с общим полем. Как же получается, что эти фиктивные «личности» дают верную информацию о жизни конкретного человека на Земле? Всё просто. Энергоинформационное поле состоит из ячеек памяти, где о каждом ушедшем с Земли человеке хранится подробнейшая информация о каждом прожитом им дне. Этой-то информацией вся «ценность» контакта и ограничивается. Всё остальное составляет собой игру: сделай это, сделай то и т. д., и т. п. На любой серьёзный вопрос конкретный серьёзный ответ получить просто невозможно. Либо ложь, либо запугивание, либо подтасовки. Всё это перемежается рассказами красивых сказок, провоцируются не самые лучшие качества характера медиума. Такие как самовозвеличивание, самодовольство, непримиримость к собратьям по блюдцу… Всё окружается ореолом таинственности, повышенной секретности. Когда «их» уличают во лжи, следуют отговорки, оправдания. Ничего нового в ходе спиритического сеанса вы не получите. На вопросы, ответы на которые не знал «абонент» при жизни, информации не будет. Если же вы установите контакт с астральным телом человека, который при жизни не отличался добродетельностью, был незрелым или того хуже – преступником, вас ждёт максимальное количество неприятностей, лжи, провокаций и искушений, перед которыми устоять чрезвычайно трудно. 

Прямой вред от спиритических сеансов очевиден. Много неприятностей такие сеансы приносят и чистым, светлым Душам, которые покинули все надземные слои и вернулись туда, где находились до «командировки» на Землю. 

Я, Олег Даль, моё энергоинформационное поле довольно часто вызывается медиумами на спиритических сеансах. И каждый раз мне приходится сталкиваться с теми свойствами своего характера, коими не приходится гордиться. Поверьте, при широком сознании стыд – сильное наказание. 

Медиум может стать контактёром, так как канал связи у него есть, просто он, условно говоря «грязный». Чтобы очистить и усилить этот канал медиум должен вовремя «поставить диагноз», то есть суметь определить уровень контакта как астральный и отказаться от проведения сеансов связи. Заняться собственным усовершенствованием, фигурально говоря, «чисткой души», пересмотреть свои принципы, взгляды на жизнь, на людей, т. к. подобное притягивается к подобному. Вероятно, тут есть над чем задуматься. 

Для подобной переоценки ценностей от медиума требуется незаурядное мужество, трудолюбие, самокритичность и трезвость ума. Нужно знать, что «игровые контакты» могут привести к деградации как моральной, так и физической. Сложнее дело обстоит с теми, кто излишне самоуверен, уверен в непогрешимости своего контакта. Это для них написано: «Общение с душами умерших есть грех». Для того, чтобы переориентировать таких, нужны сильные авторитеты, которые смогут взять всю ответственность на себя и помочь заблуждающимся. 

Методика переориентирования приемлема и для тех, кто страдает от насильственного контакта. Подобные антигуманные, вредоносные контакты тоже дела энергоинформационного поля. Но надо всегда учитывать, что просто так, случайно, не начинают звучать голоса, двигаться предметы, приходить чужеродные, навязчивые мысли, просто так, насильно, не станет рука выписывать чужие фразы. Подобные явления – есть сигнал о том, что карма перегружена, т. к. пострадавший ведёт, мягко говоря, неправильный образ жизни и подобная жизнь уже не первая, идёт повторение ошибок. И опять же, следует в срочном порядке пересмотреть собственную жизнь, произвести переоценку ценностей, без попыток оправданий и объяснений собственных проступков, а честно и строго спросить у своей совести, согласуясь с морально-нравственными нормами человечества, – «Что не так?». 

Дурное притягивается к дурному, больное к больному. Исходя из этого и нужно делать выводы. Фатальности в вопросах контакта не существует. 

Контактёр, в отличии от медиума, имеет абсолютно чистый канал связи, который, как луч, пронизывает энергоинформационный слой и выходит в сферу влияния Высших Миров или, иначе, – Иерархии Светлых Сил. Наша цивилизация является первой (низшей) ступенью данной Иерархии. 

Контактёры Земли делятся на три группы: I группа – контакт с нашей цивилизацией; II группа – контакт с цивилизацией энергетического уровня; III группа – контакт с Высшим Разумом или Сознанием Вселенной. 

О нашем мире вы уже имеете какое-то представление, а о двух других группах скажу очень кратко, ибо дать полную характеристику этих уровней я не могу по двум причинам: во-первых, я их сам знаю только понаслышке. В результате своих наблюдений и общения с более опытными представителями нашей цивилизации, я знаю, что жизнь после смерти разделяется на семь главных стадий, каждая из которых имеет свою вступительную фазу, период развития и период подготовки к переходу в следующую более высокую стадию. Во-вторых, трудно передать доступным для понимания языком тем, кто живёт земной жизнью. Если прибегнуть к грубой аналогии, ситуация оказывается более сложной, чем если бы врач попытался объяснить действие, скажем, эндокринных желез маленькому ребёнку, которому он их лечит. 

Так что, буду весьма краток. II группа контактёров работает с миром учителей. На энергетический уровень ушли такие личности как Н.Рерих, Е.Рерих, А.Мень, Е.Блаватская и др. Там находятся Иисус Христос, Магомет, Вишну, Будда и др. 

III группа контактёров работает со сферами настолько высокой духовной природы и настолько близкой к истоку и сущности созидания, что для их описания ещё не существует словаря того опыта, который мог бы здесь помочь. Информация им даётся в чистом виде, как сознание. 

За контактёрами стоит дело. Все разговоры сводятся до минимума. Обсуждаются поставленные задачи, даются направления. Сеансы связи – это учение. Вышедшие на связь – Учителя. Зачастую контактёры выполняют чисто механическую работу: принял – передал и только. А вообще-то, контакт оценивается по делам. 

Контактёров, я имею в виду настоящих контактёров, не так уж много, как может показаться на первый взгляд. Ими не становятся после окончания каких-либо курсов, коих развелось у вас сейчас великое множество. Способности контактёра закладываются здесь, у нас, до командировки на Землю. В нужный нам момент эти способности начинают работать. 

Шарлатанов рассматривать не буду. Их определяет корыстолюбие, непостоянство. Они достаточно быстро себя дискредитируют. Кроме того, есть «лакмусовая бумажка», которая позволяет определить, кто находится перед тобой: контактёр или шарлатан. Но об этом чуть ниже. 

Подвид шарлатанов – «дети артиста Даля» – это невольные и вместе с тем сознательные лжецы. В плену у собственных желаний и иллюзий, они переступают черту порядочности. Со дня обнародования контакта со мной, объявилась не одна гражданская жена Олега Даля и около десятка детей. Считаю, что именно в этом случае моё имя следует брать в кавычки. Такие типы попадаются как среди ищущих контакта с нами, так и среди вошедших в группы. Бог им судья. Вернутся – поймут свою ошибку. 

Вот, собственно, и всё о контактёрах. Осталось только сказать, что контакт с землянами наш мир осуществляет с помощью специального учреждения или института, называйте как вам удобно и привычно, – АБРЕНОЦЕНТРА. 

АБРЕНОЦЕНТР 

Абреноцентр, с позиции которого осуществляются контроль и связь с Землёй и ей подобными планетами, огромный институт, имеющий свои базы на Земле (Индия, Сибирь, Южная Америка, Австралия) и в околоземном пространстве на Луне. 

Приближённый перевод слова «абрен» – «жизнь вне жизни», ну а слово центр понятно без перевода. Это, конечно, весьма приблизительный и весьма вольный перевод, т. к. очень трудно подобрать слово для нужного понятия, не внося искажений в смысл. Поэтому ограничимся предложенным, дабы не запутаться в толкованиях. 

Абреноцентр состоит из великого множества секторов, отделов, подотделов, отделений и т. д. и т. п. Весьма сложное хозяйство. Я в общих чертах (более подробно пока невозможно рассказать, т. к. трудно найти аналогии в представлениях и языке землян, и подробный рассказ потребовал бы очень много времени) расскажу о тех подразделениях, которые непосредственно занимаются работой с Землёй. 

Религиозный сектор – самостоятельное подразделение, имеющее подчинение непосредственно II-й ступени Иерархии Светлых Сил. С помощью сотрудников этого сектора спускаются на Землю самые различные учения (религиозные) и происходит воплощение Великих Учителей Человечества. В технические службы этого сектора входит станция плотных тел для воплощения энергетических Учителей при их «командировке» на Землю. Абренологи (по земному – ангелы-хранители) религиозного сектора большей своей частью на Земле были религиозными деятелями, философами. Сноведческий (назван так мною условно) отдел – ведает контактами, что называется, бессознательного свойства: во сне или в трансовом состоянии контактёра. Такой контакт хорош тем, что канал связи контактёра чист, но этот способ труден и несколько опасен, т. к. может происходить ослабление психического состояния контактёра. Если сказать проще – могут появиться отклонения в психике, что чревато не очень приятными последствиями для контактёра. 

Мистический отдел. Связь с контактёрами осуществляется не постоянно, а время от времени, с достаточными промежутками времени (паузами) между сеансами, необходимыми для восстановления сил. 

«Видения», «голоса», несущие информацию о чём-либо – атрибутика этого отдела. Подобная форма контактов требует от контактёра хорошего физического здоровья и крепкой психики. 

Научный отдел – автоматическое письмо, телепатическая связь. Это наиболее чистый и безопасный вид контактов. С расширением масштаба работ научного отдела, сноведческий и мистический будут ликвидированы. 

Вот так кратко о большом учреждении. А теперь разберёмся с автоматическим письмом. 

МЕХАНИЗМ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ СВЯЗИ: АВТОМАТИЧЕСКОЕ ПИСЬМО, ТЕЛЕПАТИЧЕСКИЙ КОНТАКТ 

Как правило, с одним контактёром общается не один сотрудник Абреноцентр, а несколько. Каждый из них может использовать как автоматическое письмо, так и телепатическую связь. С телепатическим контактом проще – идёт мысль в чистом виде. Автоматическое письмо несколько сложнее – это механическое написание текста. 

Многих интересует вопрос идентификации почерка. Сразу же скажу: труд сравнения почерков абренологов и их земных воплощений не даст никаких интересных результатов. Другими словами, такой труд напрасен по своей сути. Дело в том, что общаются, скажем, с контактёром Владимир Высоцкий, Игорь Тальков или я – неважно, почерк во всех случаях будет почерком контактёра, так как двигаем его рукой не мы, а его собственный мозг. Для того, чтобы передать свою мысль, нам совершенно не обязательно самим её записывать. Мы её наговариваем. Звук разбивается на элементы и записывается в лучевой форме. Этот луч запускается по эфирным каналам параллельного пространства, достигает канала связи с контактёром, по этому каналу поступает в его мозг, и каждый элемент звукового сигнала мысли, заданной нами, оказывает влияние на определённые участки мозга, которые вызывают в памяти написание соответствующей буквы и приводят в движение руку контактёра. 

Внимание людям с академическим складом мышления! Последнее предложение составлено не точным научным языком, а условно приблизительным. Впрочем, как и многие другие. 

Таким образом, на почерк контактёра влияет не почерк передающего, а частота лучевой записи. Чем частота выше, тем почерк сжатее и мельче, чем ниже, тем размашистее и крупнее. Почерк отличается не только величиной букв и величиной промежутков между буквами и словами, но и стилем написания букв. 

Почему же наблюдается разница между рисунками почерка? Почему один и тот же абренолог может написать текст двумя, тремя, а то и большим количеством почерков? Всё в достаточной степени просто! Путь, который одолевает луч, не так уж мал, поэтому проходя его, сам луч деформируется, а деформация, естественно, влияет на рисунок. 

Маленький пример. Допустим, сижу я и наговариваю фразу: «Сегодня хорошая погода». Фразу записываю в низких частотах и запускаю луч. По пути он деформируется, проникает в земную атмосферу, там испытывает влияние давления, электрических полей, погоды и загрязнённости воздуха. В итоге, если накануне моя фраза, испытывая меньшее влияние различных помех, выглядела стройно и чётко, то сейчас, получив полный комплект малоприятных условий, она имеет немного иной наклон букв, меньше сжата. Степень влияния извне определяет качество рисунка букв и величину диапазона этого изменения. Как видите, всё просто и, в то же время, достаточно сложно. 

В начале века при осуществлении сеансов связи контактёр, как правило, впадал в транс. Особенно при осуществлении телепатической связи. Но прогресс техники и нам не чужд, сейчас этого не происходит. Рука контактёра пишет, а голова свободна, он может во время сеанса разговаривать, думать о своём или проводить сеанс телепатической связи с другим абренологом, работать, так сказать, параллельно. Связь практически мгновенная: вы задаёте вопрос и тут же получаете ответ. 

Телепатическая связь, как я уже говорил, обеспечивает получение информации в виде чистой мысли. Шифровка лучевая та же, что и при автоматическом письме, но шифруется не звук, а мысленная энергия, которая затем поступает по лучу в мозг контактёра. 

Контактёры, с которыми работает моя группа, владеют и тем и другим способом связи. 

ОБ АПОКАЛИПСИСЕ 

«Лакмусовой бумажкой» для определения, с кем вы имеете дело: с контактёром или медиумом, и настоящий ли контактёр перед вами или какой-нибудь шарлатан, решивший подзаработать на доверчивых клиентах, может быть разговор об апокалипсисе или конце света. 

Многими апокалипсис понимается уж очень примитивно. Что-то типа: грянет гром, затрубят трубы, разверзнется земля, восстанут мёртвые и начнётся суд, на котором рассмотрится жизнь каждого человека и каждому будет воздано по заслугам его: кто в Рай, кто в Ад. 

Нельзя апокалипсис рассматривать так примитивно. Но именно такой примитивный подход мы видим у различных медиумов, ясновидящих и прочих, претендующих на звание пророка. Этими людьми передаются различные угрожающие послания от высших сил. Угрозы, якобы исходящие от Бога, обещания уничтожить Землю и всё живое на ней, если род людской не исправится. Ложь всё это. Не существует в природе этих посланий. 

Со всей ответственностью заявляю: внезапного конца света, уничтожения всего живущего не будет, а посему не надо беспокоиться. 

А оракулов, предсказывающих такие страсти, необходимо разоблачать, как злостных шарлатанов. Будет и уже начался процесс переформирования Земли как планеты, Земли – как обиталища ДУШИ человеческой. 

Любое рождение даётся через муки. Это неизбежно. Новая цивилизация, которая идёт на смену существующей, будет состоять из лучших представителей земного общества. Эта цивилизация положит начало новому миру, качественно отличному от существующего ныне. Чтобы этот переход был менее болезненным, нужно уже сейчас прислушаться к голосу сердца, обратиться к Душе, пересмотреть свою жизнь и начать жить в постоянном творении Добра. Кто поймёт это и примет и словом и делом к исполнению, тому будут открыты ворота в мир будущего. А кто не поймёт? Тот будет, так сказать, отозван на историческую родину. То есть, вернётся сюда и уже здесь, при наличии широкого сознания, посмотрит на себя и на свою земную жизнь. Даст ей оценку и сделает соответствующие выводы. 

География Земли будет постоянно меняться. Этому будут способствовать природные катаклизмы, ухудшение экологической обстановки, войны, отсутствие духовности при наличии технического прогресса, экономические кризисы – всё это скажет своё веское слово и приведёт к массовому прекращению программ. Собственно, всех этих факторов вполне достаточно, чтобы конец света получил своё реальное воплощение. Но, если обратиться к истории, мы увидим, что каждая эпоха имела свой апокалипсис. Следовательно, он (апокалипсис) уже идёт, но идёт эволюционным путём. Сама планета будет сохранена и на ней будет жить новая раса людей. Это будет, не будет только внезапности. 

МОЖНО ЛИ ОБОЙТИСЬ БЕЗ ОЛЕГА ДАЛЯ? 

А можно ли обойтись без Олега Даля и его компании? Этим вопросом я не ставлю какого-то барьера между собой и желающими попасть в группу. На «приём» попадают все, кто изъявит желание. В лёгкой, ничего не значащей беседе, иногда умышленно заниженной по значению, мы «ставим диагноз». Далее по известной уже схеме: кто-то отходит, а кому-то необходимо остаться, и он абсолютно добровольно начинает работать в группе. 

Есть люди по своей природе неактивные. Они с интересом прочтут материал, у них возникнет масса вопросов, но выйти на контакт с нами через контактёра они не отважутся по самым различным причинам. Такие люди предпочитают сами справляться с неустройством собственной жизни и с дискомфортом своей души. Эта самостоятельность – верный путь к успеху, но немного коварный. Самостоятельность требует огромных усилий, большой работы. Если упорства и силы воли нет или они недостаточны, то ошибки могут чрезвычайно сильно повлиять на судьбу человека. 

Первое, чему он должен научиться, пытаясь самостоятельно повернуть фортуну к себе лицом – это твёрдости, оптимизму и перестать думать об окружающей его действительности в чёрном свете. Люди, способные отмечать самые маленькие достоинства и не принимать во внимание трудности окружающей действительности, гораздо легче живут, чем те, кто с мазохистской радостью подсчитывают грехи других и отмечают только негативное в своём окружении. Одновременно нужно развивать внимание ко всем, живущим с тобой рядом, людям. Доброжелательное внимание, твёрдая позиция, оптимизм, светлые мысли и любознательность полностью изменят вашу жизнь. 

Помните ещё одно: оголтелый альтруизм так же опасен, как и махровый эгоизм. Эгоистично надо подходить не к внешним признакам жизни, а к своему внутреннему духовному «Я». Думая о себе с уважением, вы всегда будете стремиться к совершенствованию, чтобы вызвать такое же уважение к себе у окружающих. Вы постараетесь стать интересным собеседником для любого человека, а для слабого Учителем и ориентиром в жизни. 

Как видите, при наличии определённых качеств, вполне можно обойтись без Олега Даля. Но что же делать, если вы, оценивая себе объективно, придёте к заключению, что собственной воли, упорства и доброжелательности вам не хватает? 

Ответ один: «Вам нужно найти Учителя». 

Для этого необходимо то же самое внимание к окружающему вас миру и людям. И, поверьте, Учитель обязательно появится – это может быть книга, учение или человек. От себя могу рекомендовать обратиться к Христианству. Только делать это без религиозного фанатизма и ханжества, а с трезвым подходом к этой культуре. 

О БОГЕ 

Да, обратиться к учению Христа, обратиться к Богу – это обратиться к Учителю. Но надо знать, что Бог – это не личность, не карательный орган. Почему я об этом говорю? Потому, что очень многие слово к Богу, слово о Боге молвят либо со страхом, либо с угрозой, либо с непониманием. Многих именно страх перед наказанием заставляет читать молитвы, ходить в церковь и ставить свечу. А попытка направить ближнего по пути добра звучит весьма недобро: «… а то Бог тебя покарает». Недовольство нашей действительностью выражается фразой: «За что Бог посылает нам такие мучения?» И это несмотря на то, что все религии мира говорят только одно: «Бог – это Любовь». 

Бог – это Абсолют Добра (Любви). Человек имеет всё, что создал Бог – Вселенную, Жизнь, Разум. В поисках смысла жизни человеческий Разум создал понятие противоположное Богу – Дьявола. Дьявол – Абсолют Зла. Создав его, человек получил СМЫСЛ. И смысл определился словом «Борьба». И эта борьба Добра со Злом сопровождает человека всю его земную жизнь. 

Храм, молитвы, иконы, свечи, кресты – это немаловажная символика. Она даёт определённый положительный заряд энергии, служит помощью и поддержкой. Однако человеку, несущему силу веры в Добро, не обязательно использовать эту символику, так как его собственной энергии вполне достаточно. 

Помните, Бог находится в вас, в вашем сердце. 

О МИРОЗДАНИИ 

Пытаться осветить подробно Бесконечность – пустое занятие. Ограниченное не способно вместить неограниченное, потому рассмотрим тот отрезок, который может быть сформулирован нами. 

Назовём то, в чём мы пребываем – ограниченным Абсолютом. Тогда Мироздание видится в образе матрёшки «одно в одном», а движение – по спирали. Это что касается общего положения восприятия. 

Если же говорить о строении и вместе с тем обойтись без схем, то представьте себе следующую картину. 

Пять Разумных Систем или Цивилизаций в кольце ограниченного Абсолюта – Сириус, Альфа Центавра, Десса, Дайя, Орион. Над этими цивилизациями плотного физического плана – Иерархия энергетического плана. Где же место Земле? Отведите от Дессы аппендиксом точку – это будет Земля. То есть, Земля самостоятельна в развитии, но цивилизация Земли это не абориген, и смерть на Земле, как конец жизни, отсутствует. Смерть следует рассматривать, как переход из поджизни в жизнь с разделением тонких тел и выделением бессмертной Души для последующих воплощений. Человек – есть частица Абсолюта. И пока он эволюционирует в данном ограниченном Абсолюте – ДУША, как Божественное или Высшее Абсолютное, неделима. 

Абсолют испускает частицы – микромонады в зачаточном эмбриональном виде. И только пройдя весь эволюционный путь от минерала через растение, животного, человека, перед слиянием с Абсолютом став монадой Абсолютного Духа, Душа делится и впадает в Нирвану Абсолюта. 

ВМЕСТО ЭПИЛОГА 

Предлагаю, пока я вас окончательно не замучил, подвести черту и резюмировать всё выше сказанное. Помня, что краткость сестра таланта, постараюсь быть кратким. 

К смерти нельзя относиться как к потере, скорее это длительная разлука. Тяжелее тем, кто остаётся на Земле, а ушедшим гораздо легче. Как только адаптируешься здесь, тяга к физическому существованию и возвращению на Землю выгорает дотла. Поверьте опыту. 

Так не получается ли, что ваши страдания об ушедшем есть не что иное, как утончённый эгоизм? 

«Мне плохо, я страдаю, мне одиноко, я не нахожу себе места, я лишился или лишилась смысла жизни». Как много «Я». Вы начинаете стыдиться того, что продолжаете, несмотря ни на что жить, и даже (!) смеете чему-то радоваться. А может стоит подумать не о себе, а о том, кто ушёл? 

Для того, чтобы помочь ушедшему, надо суметь мысленно поставить себя на его место. А что, если «умер» не ваш близкий, а вы сами перешли в иной мир и оттуда имеете возможность наблюдать за оставшимися на Земле? Скажите, что вы будете чувствовать и как вы сможете жить и что-то делать, если знаете, что причинили столько горя, лишили своих родных и дорогих вам людей смысла жизни? Наверняка вам будет плохо. 

Вот я вас и спрашиваю сейчас: «Чем вы сможете помочь своим ушедшим?». Наверное тем, что будете помнить о них, но эта память не обесцветит вашу жизнь, не наполнит её чёрными красками, а наоборот – стимулирует на действенное добро. Во имя памяти об ушедшем вы сумеете стать добрее и внимательнее к окружающим. 

Вот пока и всё. 

ПОСЛЕСЛОВИЕ 

Ну вот, уважаемый читатель, мы и добрались до конца моего повествования. Я старался не очень утомлять вас. Надеюсь, что это у меня получилось. 

Вполне естественно, если у вас возник вопрос: «А Даль ли это? А Олег ли это Иванович?». И ещё один: «Олег Даль на Земле был пьющим, почти алкоголиком. Ему в аду сковородки лизать, а он вещает из Высших Миров». Отвечаю по порядку. 

Я – Олег Иванович Даль! Родился на Земле. Рос, учился, работал. Каким я был артистом? Судить вам – людям. Лично я считаю, что неплохим. Но наступил момент и во мне что-то сломалось, а может быть, не сломалось, а просто я прозрел и увидел всю грязь вокруг. И я пошёл по дороге, по которой уже прошли до меня многие. Земная жизнь кончилась 3 марта 1981 года. Не скажу, что мой уход прибавил мне земной славы, скорее наоборот. Но что было, то было. 

А относительно того, что я был почти алкоголиком, отвечу так: «Я эти мнения слышал не раз и, как правило, исходили они от людей, с которыми я ни разу не пил». Серьёзно же скажу: на Земле нет безгрешных. У каждого свой покойник в шкафу. Главное – это суметь, если ещё не при жизни на Земле, то здесь, в нашем мире, дать правильную оценку и сделать правильные выводы из прожитой «поджизни» на Земле. И наш мир грешен, только грехи наши несколько иного порядка. Я о них говорил. 

Адаптировался я быстро. Когда я прибыл сюда, меня встретили мои родные и друзья – всё было так, как бывает в земной жизни, когда человек возвращается домой после долгого путешествия. Всё выглядело вполне естественно. Мой внешний вид ничуть не изменился. Ум мой ясен, я стал человеком в расцвете духовных и умственных сил. 

Просмотрел свою жизнь, сделал выводы. Посожалел, порадовался. Начал приводить в порядок задуманное ещё на Земле. Пошёл работать в Абреноцентр и вот итог: я уже с вами вступаю в этакие межмировые связи. Здесь я понял, что очень важны знания, приобретённые на Земле, но исключительно нравственно-этического характера. Хочу сказать, что лишь когда человек осознает себя вершителем собственной судьбы, когда он поймёт, что за всё: хорошее и плохое – придётся когда-то отчитаться, видимо, только тогда бесчинствам и войнам на Земле придёт конец. Ну, а что касается вопроса: Я это или нет? Пока вопрошающий не встретится со мной здесь, по эту сторону, ему ничего не докажешь. Никакой визуальный контакт не поможет отрицающему существование жизни после смерти, так как всегда своему отрицанию он найдёт довод – «галлюцинация», «гипноз» и т. д. Перед лицом почти осязаемого упрямого неверия, разумеется, очевидные доказательства, накопленные человечеством почти за 3000 лет, не значат ничего и их даже серьёзно не рассматривают. А жаль! Поэтому давайте оставим этот вопрос открытым до встречи здесь, у нас, а пока поверьте на слово. 

Вот так скромно о себе. На все возникшие у вас вопросы отвечу с большим удовольствием. 

Да, чуть не забыл: мы, как цивилизация, технически сильнее, нравственнее, наконец, мудрее, но не более. Поэтому я никогда не позволю себе и никто из живущих здесь никогда не осмелится возвести нашу цивилизацию в разряд Высших. Более развитых – ДА, но не высших – НЕТ! 

Жду вопросов. До свидания. 

Материал О. И. Даля приняла и передала для издания контактёр Марина ЕРИЦЯН, спасибо ей за её столь важную миссию! 
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