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Дневник   экспедиции  «Контакт»

ПОСЛАНИЕ ПАРАЛЛЕЛЬНОГО МИРА
...Мы просто шли на контакт, неся в душах только добро и свет. Нам удалось достигнуть того, чего не достигла ни одна экспедиция, в том числе и П. Мухортова.
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14,10.90. Экспедиция из семи человек прибыла в «Пермскую зону». Позади остались километры трудного пути, переправа через реку. Расположились   в   избушке с  вырезанным на двери крестом. И вскоре почувствовали на себе чье-то воздействие. Многим стало плохо, а Сергей был на грани потери сознания. Все тело покалывало мелкими иголками.

Разделились на две группы. Волосов  Александр (редактор независимой харьковской газеты «Ориентир»),  Виктор   Можелянский, студент Харьковского юридического   института, Виктор С. и  Ася остаются  в  избушке. Мы  втроем  уходим.
Разбиваем бивуак, с большим трудом разжигаем костер из сырых дров. На душе и вокруг становится уютнее. Жмемся к огню — холод к ночи дает о себе знать. Все это время меня не покидает чувство, что за нами кто-то пристально наблюдает. Часов в одиннадцать ощущение «подопытных» появляется с еще большей силой. Ребята чувствуют то же самое. Неожиданно Сергей показывает в сторону поля:

- Смотрите, смотрите! Какие-то фигуры! Приближаются к нам...
     На ясном небе чётко выделяются черные силуэты, ростом около четырех метров. Пробуем мысленно послать сигналы, но ответа нет. Напряжение нарастает. Посылаем сигналы еще раз — получаем вдруг направленный мощный поток  тепла, сразу становится жарко. Вытянутую вперед ладонь этот поток буквально отбрасывает назад. Постепенно фигуры растворяются в воздухе, и мы возвращаемся к костру. Кто это был — для нас и по сей день загадка. 
   В четыре часа утра холод выгнал из палатки  Игоря и меня. Остаток ночи грелись у костра. Сырые дрова никак не хотели гореть, и когда мы, обессилев, садились отдохнуть, КТО-ТО разжигал его у нас на глазах — пламя увеличивалось до громадных размеров с резким гудением, будто снизу открывали поток газа. Мы благодарили наших друзей за помощь.

15.10.90. Направляемся к пирамидам. Это каменные брусья своеобразной формы, поросшие мхом, испещренные трещинами, неизвестно когда и кем построенные. День теплый и солнечный, снег хлюпает под ногами, превращаясь в жидкое месиво из грязи и воды. Продираемся сквозь густые заросли ивняка и кустарника. Среди вековых сосен нам попадаются широкие полосы выволоченных с корнем деревьев — будто великан шутя привел ладонью и исполины послушно легли в одну сторону. Из-под выворотов бьет колкая, неприятная энергия, голова начинает болеть.

Пирамиды расположены почти симметрично. От этих древних камней идёт живительное тепло. Наклоняюсь, разгребаю снег и прикладываю ладони: ощущаю, как невидимые лучи проходят сквозь меня. Встаю в центр между тремя пирамидами. Чувствую космическую энергию, льющуюся сверху — поток тепла, жара, раскаленного жара, сознание затуманивается, тело становится легким. После «космической терапии» чувствую себя совершенно здоровым, хотя до этого были простужены бронхи — даже экспедицию хотели отложить.
...Видели    «Знак   шамана» — природный нарост на березе  —   П.Мухортов приписывал   ему   чудодейственную  силу. Я  же  не обнаружил в этом знаке ничего чудодейственного. Зато   когда пошли обратно, наткнулись на голубовато-серебристый столб энергии, уходящий  в небо. Тело тут же закололо множеством мелких иголочек. Подойти к нему не решаемся. Столб  постепенно перемещается и пропадает вдали.

В первую ночь у тех, кто ночевал в избушке, тоже произошло нечто необычное: ночью раздался стук под настилом, от которого все проснулись. Стук повторился. Ася стала задавать вопросы:  да   —  два стука,  нет
— один. Таким образом общались всю ночь.

16.10.90. В этот день произошло много событий. Особенно поразила меня встреча с энергетической формой жизни — огненными шарами диаметром около трех метров. Края у них слегка колышутся и испускают свечение. Мы находились от этих шаров в доброй сотне метров, но чувствовали идущую от них энергию. Эта энергия сразу же подействовала на Алексея — он в ужасе бросился бежать. А я остался стоять, не в силах сдвинуться с места. Это трудно представить, но в моей голове стали возникать не мои, чьи-то чужие мысли. Это и было ПОСЛАНИЕ ПАРАЛЛЕЛЬНОГО МИРА: 
«Люди, вы думаете, что ваша цивилизация является единственной высокоразвитой на планете Земля. Вы ошибаетесь, кроме вас существуют и другие миры. Одним из представителей этих миров является и наша цивилизация, достигшая высокого уровня развития, имеющая энергетическую форму жизни. Вы уничтожаете Планету, убиваете Жизнь, а значит, убиваете Нас.  Убивая Нас, вы  уничтожаете себя. Вы должны понять, что в этом Мире все взаимосвязано».

 Исчезая, шары мгновенно превращаются в точку, ослепительно вспыхивая при этом.

17.10.90. Контакт с высшей цивилизацией из созвездия Лебедь. Контактером выступил  Сергей  Тюнин.   Вчера мы видели их корабль. Свою планету они называют Голубой из-за специфического преломления лучей в атмосфере. Форма жизни — белково-нуклеиновая. Мораль — отрицают насилие. Сергей спрашивает, вмешивались ли они в эволюционное развитие планеты. Отвечают, что не больше двух раз — ситуации были критическими. И еще одна важная новость — до нас, оказывается, на Земле были цивилизации, намного опережающие нас в развитии. Тот, кто вел с нами контакт, сообщил свое  имя —   Зоар.

...Возвращаемся домой. Поднимаемся из распадка, тишина вокруг и весеннее тепло. Не верится даже, что зима. Взгорок довольно крутой, ребята поотстали от меня. Иду, глядя под ноги, —  дорога разбита. Поднимаю голову и ... останавливаюсь, как вкопанный. Передо мной висит, перегородив дорогу, дымчато-серый шар-гигант, а правее, на краю поля, второй — не меньше шести метров в диаметре. А за ним третий. Не чувствую ни  волнения,   ни   страха:   в глубине души я знал, что это произойдёт. Оглядываюсь на ребят — они молча стоят  группой   и   разглядывают шары.  Я обращаюсь к «гостям» и прошу, чтобы они приняли  нас как своих братьев и пропустили с миром, ибо мы в душе принесли   только мир. Постояв, шары отлетели на край  поля.

Зову ребят, чтобы шли, но они по-прежнему стоят: кучкой. Настойчиво повторяю, что пора идти, нас пропустили и опасности нет. Идут. Но каждый подсознательно боится остаться последним. Почему-то кажется, что последнего шары должны забрать себе. Последннй-таки чуть не остался — провалился в полынью. И, хотя выбираться из проруби нужно назад, сзади лед всегда прочнее, он упорно греб и греб вперед, царапая руками по льду. Вытащили, пошли дальше, невольно ускоряя шаги. Шары провожали нас до самой переправы, держась на большом расстоянии. Я и Ася до сих пор уверены в том, что там находились люди, и очень сожалеем о несостоявшемся контакте...

Теперь я готовлю новую экспедицию в «Пермскую зону». Она будет в августе 1991 года. Я назову ее «Доверие». Надеюсь, что удастся вступить в более глубокий контакт с другими мирами, ведь первый шаг уже сделан.

Хочу поблагодарить от имени группы редактора газеты «ТМ-экспресс» С. В. Захаркова, директора малого предприятия «Гард» С. В. Аверину, директора центра «Эксперимент» Н. П. Кириченко, директора НТТМ «Поиск» В. П. Грибкова, председателя акционерного общества «Инвестор» А. Б. Авакова за поддержку и финансирование экспедиции «Контакт».
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